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Οι πιο κρίσιμες ώρες για συμφωνία
Το Μαξίμου εργάζεται για συμφωνία. Το «αλλά» αφορά το αδια-

πραγμάτευτο τρίπτυχο «δημοσιονομικό-χρηματοδοτικό-αναπτυ-

ξιακό» που πρέπει να αποτελεί το στίγμα της, συν η αναφορά στο 

χρέος «όχι στη λεπτομέρεια της διευθέτησής του, αλλά και όχι ως 

γενικόλογη αναφορά». Η κυβέρνηση εκτιμά ότι ένα τέτοιο πακέτο 

θα μπορεί να περάσει από την κοινωνία και την πλειοψηφία που 

διαθέτει στη Βουλή (χωρίς να συνυπολογίζεται η θετική στάση 

τμήματος της αντιπολίτευσης). Σε διαφορετική περίπτωση θα 

προσφύγει στη λαϊκή κρίση, αν και μία τέτοια εξέλιξη δεν δείχνει 

να συγκεντρώνει μεγάλες πιθανότητες. Πλέον, καταληκτικός σταθ-

μός της διαπραγμάτευσης θεωρείται η έκτακτη Σύνοδος Κορυφής 

σε επίπεδο ευρωζώνης τη Δευτέρα 22/6. Νωρίτερα αναμένεται 

να πραγματοποιηθεί Eurogroup. Το Eurogroup της Πέμπτης 18/6 

τελείωσε σε πολύ κακό κλίμα, με τους δανειστές να ξεκαθαρίζουν 

ότι η Αθήνα πρέπει να υποβάλει προτάσεις. Κατ’ αρχάς, η κυβέρ-

νηση «χαιρέτισε» με δήλωση του πρωθυπουργού την εξέλιξη διότι 

επιβεβαίωσε τη θέση της ότι η απόφαση θα ληφθεί σε ανώτατο 

πολιτικό επίπεδο και όχι σε τεχνοκρατικό. 

Παρά ταύτα, αν δεν βγει λευκός καπνός, τα περιθώρια για την κα-

νονική Σύνοδο Κορυφής της Ε.Ε. την Πέμπτη-Παρασκευή θα είναι 

μηδαμινά, καθώς αναμένονται ραγδαίες εξελίξεις στο τραπεζικό 

σύστημα από το πρωί της Τρίτης 23/6.

Ο Αλέξης Τσίπρας βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τον Νίκο 

Παππά και τον Ευκλείδη Τσακαλώτο για την τελική επεξεργασία 

της ελληνικής πρότασης, ώστε αυτή να γνωστοποιηθεί στον Ζαν 

Κλοντ Γιούνκερ «μέσα στο Σαββατοκύριακο». Με την παράταση 

του ισχύοντος δανειακού προγράμματος να είναι στο τραπέζι ως η 

μοναδική διέξοδος (δεν υπάρχει χρόνος για συμφωνία, εφαρμογή 

και εκταμίευση ως τις 30 Ιουνίου παραδέχτηκε ο επικεφαλής του 

Eurogroup), το κυβερνητικό επιτελείο εστιάζει στη ρευστότητα. 

«Μία χρηματοδότηση “τόσο όσο” να πληρώνουμε τις δόσεις στο 

ΔΝΤ και στην ΕΚΤ δεν έχει νόημα. Θα παρατείνει το μαρτύριο και 

θα διαλύσει τελείως την εσωτερική αγορά», λένε υπουργοί που 

τάσσονται ευθέως υπέρ της συμφωνίας και κατά της ρήξης.

Ως προς το δημοσιονομικό κενό, διαβεβαιώνουν ότι «τα βρήκαμε» 

για το τρέχον έτος και μας χωρίζει 0,5% του ΑΕΠ για το 2016. 

Την... έκπληξη έκανε ο Γ. Βαρουφάκης: προκαταλαμβάνοντας 

τους «σκληρούς» υπουργούς Οικονομικών της ευρωζώνης στο 

Eurogroup, αναγνώρισε ότι υπάρχει έλλειμμα αξιοπιστίας της 

χώρας στους εταίρους και πρότεινε το Δημοσιονομικό Συμβούλιο 

να συνεδριάζει κάθε εβδομάδα και να φρενάρει ακαριαία κάθε 

εκτροπή από τους στόχους με αυτόματες οριζόντιες περικοπές...

Το αναπτυξιακό πακέτο των 35 δισ., που θα προβληθεί ως η 

ατμομηχανή για τη επανεκκίνηση της οικονομίας, θεωρείται 

αναγκαίο κομμάτι που θα συνθέσει τη συμφωνία. Δηλαδή χρονο-

διαγράμματα, εμπροσθοβαρής χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ και 

ενίσχυση δανείων.

Ως προς το χρέος, κυβέρνηση θα επιμείνει σε μία συνολική λύση 

(«έστω και χωρίς λεπτομέρειες στο κείμενο της συμφωνίας») που 

θα δίνει προοπτική βιωσιμότητας και θα λειτουργήσει ως αντίβαρο 

στο εσωτερικό της χώρας - και στους κυβερνητικούς βουλευτές.

Άλυτα ζητήματα παραμένουν -μέχρι στιγμής- αυτά που αφορούν 

τις συντάξεις και τις περαιτέρω μειώσεις αμυντικών δαπανών. Ως 

προς το πρώτο, η κυβέρνηση επιμένει ότι δεν υπάρχει «λίπος» 

υψηλών συντάξεων για να περικοπεί και να προσφέρει δημοσιο-

νομικό όφελος. Οι πλέον «ρεαλιστές» πάντως του κυβερνώντος 

κόμματος εισηγούνται «να πειραχτούν οι υψηλές επικουρικές» 

προκειμένου να υπάρξει διέξοδος.

Ως προς το δεύτερο, εκτιμούν ότι το αίτημα για συν 250 εκατ. ευρώ 

περικοπές στις αμυντικές δαπάνες (σ.σ. έχουμε προτείνει ήδη 200 

εκατ. ευρώ) προβάλλεται «για να υπάρξει ρήγμα στην συγκυβέρ-

νηση με τους ΑΝΕΛ». Κι αυτό διότι ο Πάνος Καμμένος δεν έχει 

δημιουργήσει μέχρι τώρα «πρόβλημα» στη διαπραγμάτευση, αλλά 

«πάτησε πόδι» προχθές στο εν λόγω αίτημα...

ΤΡΑΠΕΖΕΣ: Το φιλί της ζωής στις ελληνικές 

τράπεζες έδωσε το μεσημέρι της Παρα-

σκευής 19/6 το διοικητικό συμβούλιο της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, το οποίο 

αποφάσισε να χορηγήσει έκτακτη χρημα-

τοδότηση μέσω του ELA προς τις ελληνικές 

τράπεζες. Κύκλοι της Τραπέζης της Ελλάδας 

τονίζουν ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα 

με τη χρηματοδότηση των ελληνικών τραπε-

ζών και όλοι περιμένουν θετική έκβαση στη 

Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών. Δόθηκε 

επιπλέον ρευστότητα ύψους 1,8 δισ. ευρώ. 

Την ίδια στιγμή συνεχίστηκε και χθες η εκροή 

καταθέσεων, η οποία σύμφωνα με τραπεζικές 

πηγές κινήθηκε στην περιοχή του 1,1- 1,2 δισ. 

ευρώ. Η ένταση του φαινομένου αποδίδεται 

αφενός στα αιτήματα που είχαν οι τράπεζες 

από τους καταθέτες κατά τις προηγούμενες 

ημέρες, αφετέρου στην αυθόρμητη προ-

σέλευση πελατών. Αξίζει να αναφερθεί ότι 

το αίτημα της Τράπεζας της Ελλάδος, με το 

οποίο ζητούσε έκτακτη χρηματοδότηση από 

την ΕΚΤ έγινε την Πέμπτη 18/6 το βράδυ και η 

απόφαση ελήφθη στην συνεδρίαση της ΕΚΤ 

την Παρασκευή 19/6 το μεσημέρι. Πληροφο-

ρίες αναφέρουν ότι θα υπάρξει νέα σύσκεψη 

τη Δευτέρα. Εν τω μεταξύ ο διοικητής της 

Τράπεζας της Ελλάδος συναντήθηκε με τον 

αναπληρωτή υπουργό Εξωτερικών και τους 

διαβεβαίωσε τη σταθερότητα του τραπεζικού 

συστήματος.

ΕΛΛ. ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ: Ο όμιλος των Ελληνικών 

Πετρελαίων, σε μόνιμη βάση έχει στη διάθε-

σή του μηχανισμούς και διαδικασίες για την 

αντιμετώπιση κάθε κατάστασης που σχετί-

ζεται με την ασφάλεια εφοδιασμού σε αργό 

πετρέλαιο. Αυτό επισημαίνουν πηγές από τα 

Ελληνικά πετρέλαια αναφορικά με «plan b» 

στον εφοδιασμό με πετρέλαιο σε περίπτωση 

πτώχευσης ή χρεοκοπίας της χώρας κ.λπ. 

στο οποίο αναφέρθηκε δημοσίευμα της 

εφημερίδας «Τα Νέα». Σύμφωνα με τις ίδιες 

πηγές, τα Ελληνικά Πετρέλαια, όπως και κάθε 

άλλη εταιρεία σε κοινοτική χώρα, είναι υπο-

χρεωμένα να τηρούν αποθέματα ασφαλείας 

90 ημερών, ενώ το σταθερό πρόγραμμα 

εφοδιασμού με αργό, εξασφαλίζει τις απα-

ραίτητες ποσότητες από τους προμηθευτές 

για αντίστοιχο χρονικό διάστημα βάσει των 

παραγγελιών που γίνονται και για τις οποίες 

προσφέρονται οι απαραίτητες οικονομικές 

εγγυήσεις.

Χωρίς ουσιαστικές αλλαγές στην τάση 

της αγοράς, έκλεισε η εβδομάδα για 

το Χρηματιστήριο. Σημείο αναφο-

ράς, πλέον, η Δευτέρα 22/6 (έκτακτο 

Eurogroup - Σύνοδος Κορυφής), με 

τις όποιες ουσιαστικές κινήσεις των 

παικτών να μεταφέρονται από την Τρίτη 

23/6 και μετά. Η γενική επιφυλακτικό-

τητα αποτυπώθηκε στις προσπάθειες 

αντασφάλισης, με την πλειονότητα των 

ενεργών επενδυτών να πουλάει Συμβό-

λαια του FT25 και να αγοράζει μετοχές 

από την υποκείμενη αγορά. Ειδικά για 

την αγορά των Παραγώγων ο Ιούνιος 

(και το δεύτερο τρίμηνο) έκλεισε χω-

ρίς σημαντική διαφοροποίηση, με τη 

μετακύλιση θέσεων σε συγκλίνουσες 

τιμές και με την εύλογη επιφυλακτικό-

τητα των περισσότερων παικτών να 

μεταφέρεται για τη συνέχεια. Ειδικά για 

τη χρηματιστηριακή συνεδρίαση, και 

πάλι οι κινήσεις επικεντρώθηκαν στις 

τραπεζικές μετοχές, ενώ ενδιαφέρον 

παρουσίασε η διακύμανση των ΔΕΗ, 

ΟΠΑΠ και Coca Cola HBC.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 687,33 0,57%

FTSE 208,19 0,20%

FTSEM 829,05 1,70%

Δείκτης Τραπεζών 494,78 -1,68%

Μετοχές με άνοδο 62

Μετοχές με πτώση 27

Μετοχές αμετάβλητες 30

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

115.981.239

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

180.141.427


